

МНОГОБОРЬЕ СПОРТ легкоатлетов

18—19 мая на стадионе металлургов состоялась традиционная спартакиада школьников. Ребята соревновались в беге, прыжках и других видах легкой атлетики.

В пионерском четырехборье (бег на 60 метров, прыжки в длину и в высоту, метание мяча) на первое место вышла школа № 25, на второе — № 15, на третье — № 5. Рекордное количество очков набрали Саша Шипунов и Ира Мерещук из команды победительницы. Следует упомянуть, что легкоатлеты школы № 25 в днях участников по пионерскому четырехборью и среди 22 команд завоевали третье место.

Разнообразной была программа соревнований юношей. С Каравасов из школы № 10 стал победителем сразу в трех видах легкой атлетики — в беге на 100 и 400 метров и в тройном прыжке (результат соответственно 11,8 сек., 56,08 сек., 11 м 29 см).

Условия для бега были неважные: то и дело шел дождь, дул сильный сырой ветер. И все

же результаты оказались значительно лучше прошлогодних. В беге на 1500 метров победил С. Лукаш из школы № 5 — 4 мин. 18,9 сек. Упорной была борьба на дистанции 3000 метров. Первым финишировал А. Козлов из школы № 10 — 9 мин. 31 сек. Всего полсекунды уступил ему С. Лукаш.

Несколько слов о других видах легкоатлетического, многоборья. С. Никонов добился лучшего результата в метании копья. С. Приказчиков — в толкании ядра, В. Прозоров — в метании диска. С. Аксенов из школы № 25 прыгнул в высоту на 155 см. В прыжках в длину не было равных С. Приказчикову из школы № 5.

В эстафете 4×100 м у девушек выиграла команда школы № 10.

А как прошли соревнования у девушек?

В беге на 100 м победила А. Чуль из школы № 25 — 14,1 сек. На дистанции 400 м сильнейшей была Т. Серга из школы № 10 — 1 мин. 6,4 сек.

Ее подруга по команде Н. Кудрявцева выиграла на дистанции 800 м.

Дождливая погода заметно снизила спортивные результаты в секторе прыжков. Дальше всех прыгнула А. Чуль, выше всех — Н. Шайдорова (школа № 10).

Н. Олиференко победила в толкании ядра, В. Ершова — в метании диска, Т. Мочалкина — в метании копья.

Эстафету 4×100 м у девушек выиграла команда школы № 25.

Когда были суммированы очки, оказалось, что нет равных команде школы № 25 (2333 очка). Она удержала переходящий кубок по легкой атлетике. У школы № 10 — 2233 очка, у № 15 — 1522. Они награждены грамотами горно-комитета по физкультуре и спорту вручены победителям в личном зачете.

Ф. ЛЕВИН,
гл. секретарь соревнований.

«КУХНЯ» ТИРАЖА

ЛЮБИТЕЛЕЙ увлекательной игры «Спортлото» интересует вопрос, что происходит с частями «Б» и «В» после того, как они опущены в желтые ящики.

На вопрос отвечает инструктор Гурьевского агентства «Спортлото» Э. Переходчикова.

Общественные распространители и работники спецсвязи доставляют карточки «Спортлото» в отдел обработки зонального управления, где бригады счетчиков производят дотиражную обработку, определяют правильность заполнения карточек, сортируют по номерам, проставленным в нижней части каждого талона. Сортировку производят сначала по сотням тысяч, затем десяткам тысяч, тысячам и сотням. Эта работа производится вручную и требует огромного внимания счетчиков. Вход в помещение, где обрабатываются карточки, разрешается только

лицам, имеющим непосредственное отношение к обработке.

После окончания дотиражной обработки части «Б» и «В» отделяют друг от друга на специальной бумагорезательной машине. Талоны «Б» хранятся в отделе обработки до объявления результатов тиража.

Талоны «В» поступают в контрольно-операционный отдел. Здесь не позднее 12 часов дня (московское время) в день проведения тиража их подвергают химической обработке в присутствии комиссии, затем закладывают в хранилище, которое опечатывается тремя печатями, находящимися у разных лиц.

В день проведения тиража Главспортлото сообщает управлению счастливые номера. И снова напряженная работа — выявление выигрышных карточек.

Каждый счетчик получает от старшего инструктора отдела обработки специальный трафарет, на котором вырезаны номера, разыгранные в тираже. Тра-

фарет накладывают на части «Б», и в прорезах его становятся видны «счастливые» номера. Выигрышные карточки записывают в ведомость, которая составляется в двух экземплярах.

После окончания трафаретации один экземпляр ведомости учета выигрышных частей ст. инструктор отдела обработки передает в отдел таблиц, а второй — в контрольно-операционный отдел, где производится сверка с частями «В».

Признанные выигрышными карточки по частям «В» проходят обязательную проверку на химреактив. Кроме того, составляется официальная таблица выигрыш «Спортлото» для сберкасс. В таблицу заносятся все номера карточек, выигравшие на три и четыре знака. Таблицы печатаются в типографии и высыпаются в сберкассы, которые выплачивают выигрыши по «Спортлото».

На 5 и 6 знаков выигрыши оформляются в зональном управлении.

Э. ПЕРЕВОЗЧИКОВА,
инструктор Гурьевского
агентства «Спортлото».

ВРАЧИ РАССКАЗЫВАЮТ, СОВЕТУЮТ...

Есть заболевания, победа над которыми зависит не только от медиков, но и от самого населения, от его сознательности и санитарной грамотности. К таким заболеваниям относятся прежде всего острые кишечные инфекции — дизентерия, брюшной тиф, паратифы, холера.

Выделяясь из кишечника больного, микробы попадают в почву, воду, пищу, долго сохраняются в прудах, колодцах, на различных предметах домашнего обихода. Преимущественно эти «невидимки» поражают человека в летне-осенний период, когда условия для их жизни и размножения наиболее благоприятны. Ослабление внимания к соблюдению гигиенических правил грозит распространением желудочно-кишечных болезней.

Некоторые любят полакомиться свежими огурчиками, ягодами, фруктами, взятыми прямо с прилавка, и сами идут навстречу болезни. Что это — оплощенность, незнание элементарных санитарных норм? И совсем уж непростительно, когда мать или бабушка на

ОПАСНЫЕ „НЕВИДИМКИ“

рынке, в магазине угощает немытыми фруктами или овощами маленького несмышленыша, поддавшись его уговорам.

На яблоках, сливах, огурцах, моркови могут быть возбудители кишечных инфекций. К чему же такой риск? Печально, но за «гигиенические грехи» взрослых нередко расплачиваются дети.

В настоящее время тяжелые формы кишечных инфекций встречаются редко, преобладают облегченные формы. Больной, порой, не признает значения этим «стертых» симптомов, не обращается за помощью к врачам и невольно становится источником распространения инфекции. Особенно опасно, если человек, страдающий такой формой заболевания, работает в продуктовом магазине, столовой, в детском учреждении, занимается транспортировкой или хранением продуктов.

Коварные «невидимки» живучи. Так, возбудитель брюшного тифа сохраняется во внешней среде неделями, месяцами. Дизентерийная палочка выживает в воде до 35 дней, сохра-

няется в сыром молоке в холодильнике, а при нормальной температуре даже размножается. Не случайно рекомендуется кипятить молоко. Очень благоприятны для размножения микробов холодные закуски, фарши, рыба. Вот почему летом не следует подолгу хранить эти продукты.

Заразиться можно и при покупке в местах, расположенных недалеко от пуска необезвоженных сточных вод.

Нельзя не сказать о мухах — разносчиках инфекции. Надо беспощадно воевать с ними. Сразу после еды убирайте крошки. Не оставляйте немытой посуду. Отбросы, мусор собирайте в плотно закрывающиеся баки.

Чистая комната, регулярная влажная уборка — еще один заслон против инфекции.

Каждый должен чувствовать себя ответственным не только за свое здоровье, но и за здоровье окружающих.

С. АЛЕКСАНДРОВА,
врач-инфекционист.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Индекс 652680, г. Гурьевск, ул. Партизанская, № 49. Телефоны: редактора — 22-26, зам. редактора — 23-42, ответственный секретарь — 21-93, отдела про-

25 МАЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ



Женщины Того принимают активное участие в общественной и политической жизни страны. Они трудятся на предприятиях, в учреждениях, школах и больницах.

На снимке: парад в честь праздника Дня независимости Того.

Фотохроника ТАСС.

ГАБОН — СТРАНА У ЭКВАТОРА



Габонская Республика — молодое развивающееся государство Тропической Африки. Страна предпринимает активные усилия по ликвидации тяжелых последствий колониализма, развитию и укреплению национальной экономики.

Решению этих задач в значительной степени способствует наличие богатых полезных ископаемых, ценных и редких пород деревьев.

Недавно правительства Габонской Республики и Советского Союза установили дипломатические отношения.

На снимке: горожанин.

Фото корр. ТАСС В. Снеговского.

ОБ ОДНОМ ТЕЛЕГРАФНОМ СТОЛБЕ

(Басня)

Все несгибаемым
его считали,
никто не замечал за ним
шатаний,
и потому
проверок
грозный вал
его не раз
счастливо миновал.

На вид был Столб
неколебим —
на деле
поднял он
и держался еле-еле.

Однажды сильный ветер
налетел.

Сопротивлялся Столб ему
упорно,
и вдруг буквально он
остолбенел,
почувствовав,
что нет под ним
опоры.

Казалось, все:
падения ему
не избежать.

Исход, казалось, ясен.
Но удержался Столб.

А почему?
Надежные
вверху имел он
связи!

Дм. ГООСЕН.

КИНО

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ» 24—26 мая. Широкоэкранные 4-05, 6, 7-40, 9-40.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

25—26 мая 1974 года Гурьевский совхозрабкооп организует продажу товаров, где будут представлены в широком ассортименте бельевой трикотаж, швейные изделия (костюмы, брюки, пальто), обувь кожаная, резиновая, уцененные товары. Здесь вы сможете приобрести необходимые вам покупки.

Продажа товаров будет производиться на территории конторы совхозрабкоопа. Начало — 9 часов утра.

мышленности — 26-36, отдела культуры и писем трудящихся — 23-16, бухгалтерии — 28-65, старшего мастера типографии — 24-86.
Объем 1 п. л. газеты «Правда». Тираж

9017 экз. Гурьевская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ 2304.

САДАМИ ШЫЧА

23 мая 1974 г. № 61 (4512)